



成都高新区首个“儿童友好安全学苑”开馆 3个维度助力儿童健康安全成长

华西社区报讯(记者 吴小红)5月8日,成都高新区首个“儿童友好安全学苑”在石羊街道新园社区举行开馆揭牌仪式。

据了解,新园社区“儿童友好安全学苑”是在中国少年儿童基金会贝壳公益和成都市慈善总会成都市社会组织发展专项扶持资金的支持下,由成都高新区赢在生存公益事业发展中心在全国第一个落地社区的儿童友好公益项目。该项目以“儿童”为中心、以“安全”为核心,围绕安全意识、儿童友好和社区发展建设3个维度,旨在针对性地提高安全教育宣传力度,扩大受教育群众覆盖面,着力打造提升儿童安全意识、自我保护能力及未成年人友好服务的社区大环境,解决辖区儿



揭牌仪式现场。

童和居民身边的安全问题。

开馆仪式现场,新园社区携手高新区消防大队设置了“灭火器操作模拟、火场烟雾模拟、火灾报警模拟、模拟火灾逃生训练、高空逃生绳结练习、远离

滚烫小怪兽友好安全体验空间”等6大消防安全游戏闯关体验活动。当天,新园社区“高新消防少年团”应运而生,高新区消防救援大队副大队长田广军为“消防少年团”授旗。

据悉,“儿童友好安全

学苑”落地居民家门口的新园社区党群服务中心,设置了安全绘本阅读区、备灾品体验区、VR安全体验互动区、急救智能培训岛学习区、绳结学习区和多功能活动空间,能满足社区3-18岁的少年儿童

和居民学习安全知识、应急技能和开展个人、家庭、社区安全治理实践活动的需求。学苑内常态化学习体验内容主要包括消防安全、居家安全、用电安全、防溺水、地震逃生、应急救援等课程知识,参与者可以通过游戏闯关、实景模拟等沉浸式体验方式,全面了解学习安全防范常识及安全问题应对措施。

“未来,儿童友好安全学苑还将有序承接辖区企业安全生产工作人员、养老机构人员、学校幼儿园师生等重点人群培训教育系列活动,用好用活社区儿童友好安全学苑场馆,逐步实现辖区儿童家庭、社区居民、企业学校等人群全覆盖进场馆参加体验活动。”新园社区相关负责人表示。(社区供图)

四川首个社区级城市更新研究中心落户青羊 助推城市发展 构建“少城范式”

华西社区报讯(记者 董峰)近日,成都青羊区少城街道宽巷子社区“COD·邻聚里”场景体系建设发布会举行,全省首个社区级城市更新研究中心落地宽巷子社区。知名设计团队领衔的该中心将以宽巷子社区为核心,服务和研究少城片区。发布会上还同步发布了以空间场景、街区场景、院落场景为主的邻聚里场景体系建设的愿景。

场景营造 构建幸福“少城范式”

发布会上,“少城城市更新研究中心”正式落户宽巷子社区。研究中心由学术研究委员会、规划创意委员会、运营管理委员会等组成,将围绕少城记忆长廊、少城书院、社区运动角、城事设计节、国际知名论坛、名师工作室等项目展开工作。此外,来来社区生活美学馆的负责人就营造社区美学生活场景进行阐述;成都小林文化传播有限公司负责人介绍了文创场景生产研发基地;宽门城事设计联盟设计师对深入街区调研后形成的街巷微更新方案进行了分享;柿子书院的设计师则带来了隐藏在老街巷中的空间美学场景……这些企业都将利用自己的优势,参与宽巷子社区的空间场景、街区场景、院落场景的营造。

宽巷子社区书记吴丽萍表示,期望通过主动培育和供给丰富的应用场景,深化社区空



居民的安逸生活。

间利用和场景赋能,推动政府、市场和社会三方高效协同,全方位提升中心城区的生活品质。宽巷子社区将继续围绕产业社区,吸引更多国内的头部企业、行业“隐性冠军”登陆宽巷子社区,将碎片的资源组织化,以联盟为依托和抓手,打造场景营造与社区发展治理有机结合的示范高地,构建幸福生活的“少城范式”。

“少城力量” 助推青羊高质量发展

记者了解到,自2020年11月以来,宽巷子社区探索推进以社区为导向的片区开发模式,按照“场景项目化、项目清单化”要求,吸引一批头部企业、行业“隐性冠军”登陆,加快

建设社区商业生态圈,整体营造空间一街区一院落三大场景矩阵,在社区品质功能、产业层次、街区形态、文化氛围、治理水平、提升居民幸福生活等方面取得了一定成效。

据宽巷子社区书记吴丽萍介绍,社区在院落场景营造方面的项目已经落地,长顺上街251号院作为首次采取“党建引领+自治物业+专业公司”的院落治理新模式的老旧小区,成效明显,251号院不仅是宽巷子社区院落场景营造的金字招牌和样板间,更在居民心中留下“家”的烙印。在空间场景方面,去年6月社区提出以社区为导向的城市开发模式——“COD”模式,将宽巷子社区公共空间和“六街三巷”的业态升级与场景营造以

“邻聚里”品牌整体对外呈现,探索营造集社交、商业、文化、教育、医疗等为一体的新型社区生活场景。目前,“邻聚里”一楼的来来社区生活美学馆以及四楼的文创生产研发基地已落地呈现。

少城街道党工委书记何媛表示,文创是形式,产业是核心,社区是承载,宽巷子社区的探索突出幸福美好生活、场景营造和社会治理共同体,这种探索是有益的,符合街道“全人群、全时段”的发展目标。希望通过街区场景营造和公共区域的运营,完成少城街道3.0版本的升级,让在这里工作的人舍不得离开,让在这里居住的居民感到幸福,为助推青羊高质量发展贡献少城力量。(街道供图)

社区治理绽放“她”力量 德源街道成立“芙蓉妈妈团”



“芙蓉妈妈团”成立。

华西社区报讯(记者 李玥林)社区发展治理中,妇女作用如何发挥?5月7日,成都市郫都区德源街道滨清路社区“芙蓉妈妈”互助团正式成立。滨清路社区党委书记钟德刚表示,“成立芙蓉妈妈团是促进妇女发挥自身力量推动社区发展治理、支持妇女活出精彩人生的重要举措,希望她们今后为妇女朋友发声、为社区发展助力,发挥妇女同胞顶半边天的作用,为滨清路社区增光添彩。”

据悉,滨清路社区芙蓉妈妈互助团将围绕妇女关心的亲职教育、社会再融入、社区参与等公共议题,秉持“爱心、同心、安心”的理念,为社区妇女提供家庭支持、心理关怀和社会参与服务,发挥平台优势,凝聚女性力量,让妇女能够有更多的渠道和方式参与到滨清路社区的发展和建设中,让芙蓉妈妈们心有阳光、行有力量。

“我们会积极凝聚妇女力量,建立协商机制、开发文创产品、增强团队造血功能,助力妇女美好生活,以社区发展更和谐为目标,持续为社区发展贡献巾帼力量。”蓉妈妈互助团长韦云先表示。(社区供图)